

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 35 (8188)

Вторник, 5 марта 1985 года Цена 3 коп.

ХХVII съезду КПСС — достойную встречу!

40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ — 40 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ!

Неделя 32-я



М. Х. Мустафин в цехе № 152 «Атоммаша» работает сварщиком пятого разряда. Он добросовестно выполняет каждое задание, добываясь выработки 120—130 процентов. Все обработанные детали, а они идут на оборудование АЭС, сдаются с первого предъявления.

Известен М. Х. Мустафин в коллективе и как спортсмен. Около 10 лет он увлекается водным туризмом. По горным рекам Алтая, Саян, Кавказа на катамаранах он прошел со своими товарищами более полутора тысяч километров.

На снимке: М. Х. МУСТАФИН.

Фото А. Бурдюгова.

6 марта — сессия горсовета

6 марта 1985 года в 16.00 часов (партийная и комсомольская группы — в 15.15) в ДК «Октябрь» состоится 1 сессия Волгодонского городского Совета народных депутатов 19 созыва.

Повестка дня:

1. Организационные вопросы.
2. О состоянии и мерах по улучшению работы служб жизнеобеспечения города.

На сессию приглашаются: депутаты областного и городского Советов, руководители промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, начальники жилищно-коммунальных контер, переделки производства.

Исполком горсовета.

Дорожат временем

Каждой рабочей минуте строгий счет ведут водители В. М. Иваник из автохозяйства № 2 автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой». Хорошо потрудились они, бесперебойно доставляя грузы на стройплощадки. За неделю пройдем с грузом 100 тысяч тонно-километров, или задание выполнено на 278 процентов.

Успех бригады

Магазин, блок № 1. Св. годня здесь по-ударному трудится комплексная бригада П. П. Лунева из «Атомэнергострой». Недавно в этот дружный коллектив пришла радостная весть: комплексная стала победителем соревнования по итогам 31-й недели ударной вахты. Бригада занималась укладкой бетона, трудилась на славу, и каждый рабочий меньше полутонны заданий за смену не делал. За неделю уложено 318 кубометров бетона при плане 224 кубометра.

Как работает вагон

Цель достигнута

Итоги эксперимента анализирует главный экономист завода

В течение всего прошлого года на опытно-экспериментальном заводе проводился эксперимент. Применялась новая форма организации и оплаты труда бригады грузчиков, занятых на переработке железнодорожных вагонов. Цель — сократить простои вагонов под выгрузкой и погрузкой, выполнять больший объем работ меньшими силами, уменьшить текучесть кадров. Ведь грузчика становится трудней найти, чем инженера. Каковы итоги эксперимента? Количество переработанных в 1984 году вагонов увеличилось на 150 по сравнению с 1983 годом. Число задержанных сверх нормы вагонов уменьшилось почти в два с половиной раза. Простой вагонов под одной грузовой операцией уменьшился более чем в полтора раза, а средний простой сократился в два раза. В три раза уменьшилась сумма штрафов выключенных железной дороге.

Подкрепляют делом

Коллектив Волгодонского продторга, встав на трудовую вахту в честь 40-летия Победы, взял повышенные социалистические обязательства.

За прошедшие ударные недели сделано немало. План года выполнен досрочно, а задание двух месяцев выполнено восьмого февраля. Присвоено звание комсомольско-молодежного коллектива магазину № 35 (бригадир Н. В. Смолякова). Звание «Коллектив высокой культуры обслуживания» завоевал коллектив магазина № 70. Для лучшего обслуживания покупателей в квартале В-8 открыт магазин № 28 «Молоко». Проведена выставка — продажа кондитерских изделий и продукции хлебозавода.

В городском социалистическом соревновании за 31 неделю предприятия нашего торгового 24 раза выходили победителями, комсомольско-молодежные коллективы — 13 раз. Это такие, как бригада магазина № 35, бригадир Н. В. Смолякова, бригада цеха фасовки базы под руководством В. И. Луценко, бригада Т. С. Степаненко из магазина № 7, бригада И. П. Харченко магазина № 59.

В индивидуальном соревновании выходили победителями по городу: П. П. Пшеничная, продавец магазина № 10, К. М. Иващенко, продавец магазина № 25, Ф. М. Скакунов, приемщик стеклоприемного пункта № 12 и другие. Эти товарищи задают тон в социалистическом соревновании, показывают пример добросовестного труда.

Н. ГОРОБЕЦ, зам. председателя профсоюзного комитета продторга.

Позывные «красной субботы»

На сэкономленных материалах

решили отработать в день субботника труженники участка мебельных щитов завода древесных плит лесоперерабатывающего комбината.

Здесь состоялся митинг, на котором выступили рабочие и мастера участка. Оператор З. Д. Алисова призвала поддержать инициативу москвичей по проведению ленинского коммунистического субботника. Коллектив участка мебельных щитов взял социалистические обязательства выполнить дневное задание 20 апреля на 105 процентов, и приготовить 1200 квадратных метров мебельных щитов из сэкономленных материалов и перечислить в фонд субботника более четырех тысяч рублей.

Н. ЧАЙКА, секретарь парткома лесоперерабатывающего комбината.

Все как один

выйдем на коммунистический субботник 20 апреля и добьемся рекордной выработки — таков был ответ нашей бригады монтажников СМУ-3 домостроительного комбината на обращение москвичей.

Сейчас мы возводим секции дома № 305, что в микрорайоне Б-16. Устанавливаем за неделю по 40—50 железобетонных деталей сверх плана.

Уверен, трудиться в день коммунистического субботника по-коммунистически, производительно с высоким качеством будут все бригады домостроительного комбината.

В. ГОФМАН, бригадир СМУ-3.

за 1,2 часа. Бригада также имеет право получать дополнительную заработную плату за переработку вагонов меньшей численностью грузчиков.

Бригада грузчиков работает сегодня со стабильной численностью. Ликвидированы прински, устранены конфликты, связанные с оплатой труда.

Эксперимент перестал быть экспериментом. Новые условия законны, стали нормой. Но все проблемы по оперативной обработке вагонов пока еще не решены. Результаты работы бригады грузчиков зависят от того, как проводятся маневры на подъездных путях завода. Заработная плата рабочих, которые выполняют эти маневры, не связана с выполнением норм простоя вагонов и так далее. Поэтому следующий шаг — организация комплексной бригады с оплатой за конечный результат и здесь.

Вагоны будут уходить с завода в срок, если и грузчики, и маневровые рабочие, и путевцы будут заинтересованы в конечном результате.

А. КАЧУРИН, главный экономист опытно-экспериментального завода.

◆ Профсоюзная жизнь

Итоги и задачи

В производственном объединении «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева состоялась профсоюзная конференция коллектива объединения по подписанию коллективного договора между администрацией и профсоюзным комитетом. С докладами выступили главный инженер производственного объединения Л. И. Попов, заместитель председателя профкома объединения В. В. Ефремов.

Докладчики рассказали, как выполнялся коллективный договор между администрацией и трудящимися в 1984 году.

Следует отметить успехи всего коллектива в выполнении государственного плана и социалистических обязательств за этот период. Важную роль в обеспечении выполнения основных показателей сыграло социалистическое соревнование, подчеркнул В. В. Ефремов. В 1984 году все коллективы объединения встали на трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы.

12 бригад включили в свой состав героев Великой Отечественной войны, павших в боях за освобождение нашей Родины, и перечисляют их заработную плату в Фонд мира. Только бригада токарей цеха крепежа Н. Д. Водягина внесла в Фонд мира уже более 1000 рублей.

В условиях экономического эксперимента для безусловного выполнения плана по договорным поставкам приобретает особую роль соревнование по принципу «Рабочей эстафеты». На «Атоммаше» заключены договоры с основными поставщиками — заводом «Энергомашспецсталь» и ПО «Ижорский завод». Продолжается соревнование по малому и среднему кольцу «Рабочей эстафеты». Оно организовано между бригадами, участвующими в выпуске изделий СУЗов, транспортно-технологического оборудования и других. Но без пристального внимания к этому соревнованию со стороны профсоюзных комитетов оно теряет свою ритмичность и эффект.

Много внимания уделялось в прошедшем году укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка. И все же общее количество нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка увеличилось на 29 процентов по сравнению с 1983 годом. Анализируя потери рабочего времени, следует отметить, что за счет нарушения трудовой дисциплины потеряно почти полторы тысячи человеко-дней.

Одним из залогов успешной производственной работы является создание нормальных санитарно-бытовых условий для работников объединения. По существующим нормам атоммашевцы обеспечены бытовыми помещениями, душевыми и туалетными комнатами, но в большинстве этих помещений неуютно, не чувствуется, что есть здесь настоящий хозяин.

На положении «пасынка» оказалась медсанчасть на АБК-5. Год там ведется работы по реконструкции, а конца не видно. Медленно решается вопрос об открытии медпункта и на АБК-8.

Вместе с тем следует отметить и положительные

примеры улучшения бытовых условий трудящихся. Заканчивается, например, создание физиотерапевтического комплекса в бытовых помещениях цеха корпусов парогенераторов. Открыта сауна на третьем корпусе, проводится ремонт бытовых помещений многих цехов.

Очень тесно с охраной труда связана культура производства. Согласно принятым обязательствам атоммашевцы должны быть готовы к присвоению звания «Коллектив высокой культуры» в 1986 году.

В 1984 году введено жилья общей площадью более девятисот тысяч квадратных метров. План по строительству жилья выполнен. Но по плану 1984 года предусматривался ввод четырех детских садов на 1280 мест. Эта программа не выполнена. Строители обеспечили ввод только двух садов на 640 мест.

Особое беспокойство вызывает строительство для трудящихся объединения жизненно важных объектов социально-бытового назначения. Это санаторий - профилакторий на 200 мест, стационарный пионерский лагерь на 720 мест, заводская база отдыха, поликлиника, медсанчасть на 600 посещений, Дворец культуры, спортивный зал и другие объекты. Строительство и ввод их в эксплуатацию систематически срывается.

Решая Продовольственную программу, коллектив объединения проделал большую работу по развитию подсобного хозяйства, огородничества, садоводства. Выполнен план по сбору овощей, выросло поголовье скота. Трудовыми коллективами объединения были заключены договоры и оказана шефская помощь по выращиванию и уборке овощей. Но не выполнены планы по производству мяса, зерновых.

Дальнейшее развитие получило садоводство и огородничество. Садовое товарищество «Атоммашевец» объединяет сегодня 1300 садоводов-любителей.

В прениях выступили начальник цеха транспортно-технологического оборудования Р. А. Махмудов, главный инженер жилУКСа А. А. Жмакин, председатель жилищно-бытовой комиссии объединения В. С. Кумлев, слесарь-сборщик цеха корпусов парогенераторов С. И. Земеров, секретарь комитета комсомола объединения В. В. Виноградов и другие. В работе конференции приняли участие председатель обкома профсоюза рабочих тяжелого машиностроения Е. А. Гришук и первый заместитель председателя горисполкома П. Г. Пономаренко.

Участники конференции приняли новый коллективный договор на 1985 год.

Как работает домостроительный конвейер?

Репортаж

Чудо-комплекс на потоке

«Что вам стоит дом построить?» — пошутил однажды кто-то из молодых атоммашевцев. А теперь весь город знает: им и на самом деле это по плечу — уже два дома обживают и строят целый комсомольско-молодежный комплекс...

А на стройке лишь прораб — строитель. Нет тут профессиональных мастеров. И тем не менее...

«Хорошо ребята строят», — говорит прораб Валерий Иванович Смага. — Очень стараются. А опыт — дело наживное. 24 человека недавно сдали экзамены на строительно-монтажные работы. И столько же стали каменщиками. Но не в профессионализме дело. Мне, например, веселее с ними, чем с профессионалами! Посмотрите, как муравьи в лесу, трудятся.

Две девятиэтажки — всего это 81 этаж девяти секций. Сегодня атоммашевцы завершили пять из них.

«Сделали бы больше», — говорит бригадир Валерий Бижбаев, — но сдерживает «Гидроспецстрой». Свайное поле под двухэтажный магазин до сих пор не готово. Вверх нам расти нельзя — заляпают все мазутом...

Дома возводятся из кирпича. Внешний вид — московский, облицовочный. Красивый! Такого нет в округе ни у кого. Но за это атоммашевцы столбчатому объединению «Москерамика» вальцепрокатную машину сделали. Сверхплановую, комсомольскую...

Да и комплекс, если брать по крупному счету, возводится сверх всяких

планов. Чисто комсомольская инициатива. В «строители» ушли самые-самые. Кандидатуры обсуждались на открытых цеховых собраниях, а потом уж комитет комсомола объединения выдавал путевки. С условием, что коллектив, выдвинувший человека в строители, будет все время, пока возводится комплекс, работать и за него, ничуть не снижая плана, а наоборот, перекрывая его.

Одним махом молодые атоммашевцы решают кучу проблем. И завод не стоит, и перспектива получить 303 квартиры — не журавль в небе. 100 квартир — за эти ребятами, а 203 — другим ударникам производства. Вот стимул! Сколько семей еще надежно закрепятся на «Атоммаше!»

«Это», — говорит комиссар стройки Алексей Малков, — для завода очень важно. Верный путь к снижению текучести кадров.

Дома растут возле парка, который будет строить тоже молодежь, рядом будет Дворец культуры, а в будущем — и театр. Тут же — школа, детские садики, магазины и ателье. Молодежный городок в молодежном городе! И у семей атоммашевцев, которые есть и будут, никаких забот — трудись, живи и расти детей!

«Вы бывали в нашем доме, что на улице Дружбы, 14? Как там ребята живут!»

«Бывал. Здорово!»

«Вот и мы, когда все построим, будем здорово жить.»

А пока на огромной



Крановый участок цеха № 245 обслуживает все цехи второго корпуса «Атоммаша».

Хорошо трудятся здесь машинисты кранов заместитель секретаря парторганизации цеха Г. Я. СЕРЕБРЯКОВА (на снимке справа) и А. Н. ЗАИКА. Они постоянно добиваются высоких показателей.

Фото А. Бурдюгова.

Письма с Ростовской АЭС

Нулевое ускорение

1. Протоколы пишутся...

Униженных и оскорбленных после оперативного совещания у начальника управления строительства «Атомэнергострой» А. Л. Трофименко не было. Но и особой радости на лицах сорока с лишним участников двухчасового разговора я не заметил.

«Опять в ступе воду толкли», — бросил кто-то, выходя из приемной.

В ходе совещания Альберт Львович Трофименко не раз возмущался тем, что многие вопросы, несмотря на строгие указания, так и не решаются.

«Запишите еще раз в протокол», — командует он техническому секретарю. — Ответственный за исполнение главный инженер...

«Это» — по поводу закладных деталей, которые должен изготовить и поставить, но не поставит «Атоммаш». Потом — по поводу подстанций, монтаж которых сильно застопорился. Затем — троллейбусное хозяйство, которое тоже не идет. И опять — по поводу затянувшейся сдачи подкрановых путей на реакторном отделении...

Согласно протоколам оперативных совещаний срок сдачи путей назначался впервые на 11 янва-

ря, потом на 11 февраля, а вот сейчас — на 8 марта. Однако, замечая по лицам собравшихся, полной уверенности в том, что новая дата будет действительно последней, ни у кого нет. Все равно «Гидромонтаж» подведет...» — слышу в подтверждение реплику.

Несколько раз Трофименко делал замечания ряду товарищей, чтобы перестали они выносить на оперативку вопросы, которые можно решить в рабочем порядке. Вопросы, по которым могут договориться мастера и прорабы. Но и после этого в «протокол» возводилось мелочи участкового порядка. На их разбор и пререкания смежников уходило драгоценное время...

Протоколы совещаний очень объемные. По всему видно: на бумагу здесь нет лимита. Однако нет, улы и лимита на здравый смысл. Ведь такие совещания в управлении строительства проводятся дважды в неделю, а дело, которое мы называем венцом всему, не очень-то движется.

Руководители стройки на этих совещаниях не раз подчеркивали, что нет причин для плохой работы, а она не улучша-

ется. План января сорван, февраля — завален, и под угрозой срыва квартальный план. Вместо удвоенных темпов допущено резкое их снижение.

Какими причинами можно все объяснить? Свалять на нехватку людей? Верно, их очень не хватает — дефицит чуть не в три с лишним тысячи человек (из шести тысяч с небольшим, которые надо иметь по плану). Однако и те наличные силы, что есть на стройке, используются и используются сегодня вполсилы. Выработка на каждого работающего в январе едва достигла 60 процентов к плану. Может, необходимых материалов нет? Но на складах сверх всяких норм лежат 15 тысяч кубометров железобетона, 3 тысячи тонн металлоконструкций, 250 тонн арматуры и еще чего только нет...

Так в чем же дело?

Начальник управления строительства, выступая на недавнем собрании партийно-хозяйственного актива стройки, дал четкий ответ на этот вопрос: «На площадке не хватает самого главного — организованности и порядка...»

Но с чего или с кого все это должно начаться? Мне кажется, с тех самых оперативок, которые ведет А. Л. Трофименко.

Л. ПАХНЕВ.

Металлу — вторую жизнь

Ежегодно предприятия и организации Волгодонска сдают в среднем 30 тысяч тонн черного и около 300 тонн цветного металлолома. Выполнение по городу плана сдачи лома и отходов черного и цветных металлов оказывают прямое влияние на ритмичную работу многих предприятий металлургической и машиностроительной промышленности области.

В первом квартале этого года необходимо сдать 60 тонн лома и отходов цветных металлов. В январе сдано 27,1 тонны. Хорошо поработали для этого на «Атоммаше», в автотранспортном управлении треста ВДЭС, на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ и других предприятиях. Эти коллективы успешно выполнили и план февраля.

Уже в середине февраля был в целом по городу выполнен план двух месяцев — сдано 40 тонн цветного лома.

Но не везде по-хозяйски относятся к делу. Ни килограмма не сдали станция техобслуживания «ВАЗ», энергоучасток треста ВДЭС, управления строительства «Заводстрой», «Спецстрой», хлебозавод, ТЭЦ-2 и другие. На некоторых предприятиях не отведены места для складирования лома цветных металлов, не организованы его сдача и учет, не определены ответственные лица.

В. ВОДОЛАЗОВ,
уполномоченный
«Вторчермета».

строительной площадке кипит работа. Звено Надежда Джибаева, в честь которого поднят сегодня глубокого вагончика, где расположился комсомольский штаб комплекса. Флаг трудовой славы укладывает плиты перекрытия на втором этаже первой блок-секции дома № 245. Краном командует сам Надир, а сварщик Станислав Вороничкин ловко делает приварки. Евгений Насимов и Валерий Жуков в момент заделывают раствором швы.

— Готово! Давай другую плиту, — командуют бригадиру.

И новая плита «плывет» к ребятам...

На площадке, не в пример рабочим на того же СМУ-11 «Гражданстрой», порядок. Кирпичик и кирпичик, загнувшись не вправо, не влево.

— Атоммашевскую точность и точность в деле и сюда перенесли, — гово-

рят прораб. — Никаких мне забот в этом плане. И соревнование как следует поставлено.

Итоги его подводятся ежедневно. Фамилии отличившихся — сразу же на табличку под флаг: «Лучшие...»

Сегодня лучшие — Валерий Матерухин и Владимир Приходько. А вчера флаг поднимался в честь Василия Царука и Григория Отечко.

— А каков же итог соревнования? — спрашиваю у начальника штаба стройки Владимира Сипачева.

— По кубу кладки многие из ребят стали в день давать...

— Но не все?

— Остальные опыта набираются. Мы не спешим с этим — гнать кубы. Главное на сегодня — высокое качество. Как говорится, лучше меньше, да лучше...

— Но ведь отстаете?

— Наворстаем! Пока

«Гидроспецстрой» забьет сваи, все станут мастерами.

Сваи... — Чего ж ребят так подводите? — спрашиваю у гидроспецстройского прораба Е. И. Титаренко.

— Молоты новые ждем, — говорит Евгений Иванович, — старые вышли из строя. Получим, все сделаем, чтобы фронт работ у строителей был. Самому обидно, что подводим.

В ожидании молота ребята не сидят сложа руки. Они красят и укладывают сваи. Еще семьсот забить надо...

— И это все проблемы? — интересуюсь у прораба В. И. Смаги.

— Да нет. Надо побыстрей ребятам в мастерскую выходить. Форсировать стройку придется, а опыта им не хватает. Хотят по одному бы хорошему материалу на венок дать...

Сделать это в «Гражданстрой» когда-то обещали. Но дальше слов я

пошло. Генпродрядчик почему-то решил, что сами атоммашевцы справятся. Они-то справятся. 100 человек как-никак на комплексе. Такого нет ни на каком другом объекте.

И этим бы воспользоваться, подучить людей.

Поддержать бы, развить их порыв. Но генпродрядчик вместо этого и снабжает стройку неритмично, и технику, транспорт выделяет порой не в первую очередь...

МОРОЗ, ветрище на комплексе. А ребята жарко, они работают. Одни ведут кладку, другие очищают от снега и льда дорожки, третьи красят сваи... И стоит на потоке комсомольско-молодежный жилой комплекс. В кирпиче по-хорошему он только начал вырисовываться, а на макете он — куда как хорош! Чудо-комплекс будет...

Л. ВАСИЛЬЕВ.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

ПО ПРОВЕДЕНИЮ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЫБОРОВ И ВЫБОРОВ ВМЕСТО ВЫБЫВШЕГО СУДЬИ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА.

Решение исполкома горсовета № 80 от 20 февраля 1985 г.

На основании статьи 27 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполком городского Совета народных депутатов решил:

утвердить городскую избирательную комиссию в следующем составе:

- Председатель комиссии** — ЗАХАРОВ Владимир Матвеевич, бригадир слесарей-сборщиков — от партийной организации Волгодонского производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева.
- Заместитель председателя** — ТРОФИМОВ Валерий Геннадьевич, заведующий отделом ГК КПСС — от партийной организации Волгодонского комитета КПСС.
- Секретарь комиссии** — ПАРИШИН Алексей Алексеевич, директор промкомбината — от партийной организации Волгодонского промкомбината.
- Члены комиссии:**
- БЕЗНОЩЕНКО Геннадий Николаевич, начальник управления — от партийной организации Волгодонского троллейбусного управления.
- БРЕЖНЕВА Людмила Ивановна, мастер — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонского хлебокомбината.
- СОВОЛЬ Михаил Петрович, электрослесарь — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонского опытно-экспериментального завода.
- ЖУРАВЛЕВА Татьяна Ивановна, слесарь — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ.
- ОЛЬХОВ Василий Алексеевич, плиточник — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного управления № 103 «Главсевкавстрой».
- ЛЕОНОВА Ирина Николаевна, стропальщик — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой».
- МИНИНА Ирина Викторовна, рыбообработчица — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонского рыбокомбината.
- ГРАБКОВА Валентина Михайловна, рабочая — от организации профессионального союза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности Волгодонского лесоперерабаточного комбината объединения «Югмбель».
- Председатель горисполкома** В. А. ЧЕРНОЖУКОВ.
- Секретарь исполкома** Е. Т. ХИЖНЯКОВА.

Антонина Дмитриевна Елисева много лет работает штукатуром-малюком в СУ-103 «Главсевкавстрой». Она зарекомендовала себя хорошим специалистом, добросовестным тружеником. Ударник коммунистического труда, она систематически добивается высоких показателей в работе. Активно участвует в общественной жизни коллектива.

На снимке: А. Д. ЕЛИСЕВА.

Фото А. Бурдюгова.

Честь по труду



Выпуск № 2 (29). Март 1985 г.

НОВАТОР

В президиуме совета ВОИР

В феврале состоялось заседание президиума городского совета ВОИР. Президиум рассмотрел вопросы: о подведении итогов социалистического соревнования между коллективами предприятий и организаций города за 1984 год; о состоянии шефской работы по развитию изобретательства и рационализации в сельском хозяйстве.

В 1984 году 4500 рационализаторов и изобретателей города разработали и внедрили 2720 рационализаторских предложений и изобретений. Экономический эффект от их внедрения составил 7,7 миллиона рублей. Включившись во Вседонской поход за экономию и бережливость, новаторы сэкономили 620 тонн металла, 1820 тонн условного топлива, 4260 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 5067 гигакалорий тепла.

Президиум городского совета ВОИР постановил признать победителями в соревнова-

нии коллективы химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, ТЭЦ-2, монтажного управления «Южтехмонтаж». Коллективам - победителям будут выплачены денежные премии.

Переходящий призыв газеты «Волгодонская правда» и городского совета ВОИР присужден коллективу химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

По шефской работе в сельском хозяйстве президиум отметил, что при участии шефов внедрено 10 изобретений и 35 рационализаторских предложений с экономическим эффек-

том 186,2 тысячи рублей. Активно участвовали в шефской помощи селу коллективы речного порта, лесоперерабаточного комбината, Восточных электросетей. Однако хозяйственные руководители и общественные организации опытно-экспериментального завода, филиалов ВНИИПВ и ВПКТИ «Атоммаш», треста «Волгодонскэнергострой» и троллейбусного управления не организовали шефскую работу в закрепленных хозяйствах, не оказали помощи сельским труженникам в вопросах ускорения технического прогресса и решения Продовольственной программы.

Т. САЛОВА, старший инженер Дома техники, заместитель председателя городского совета ВОИР.

Вперед — станция Волгодонская

Первое место по итогам соревнования в 1984 году заняли в Северо-Кавказском отделении железной дороги рационализаторы станции Волгодонская.

Экономия на 100 работающих от внедрения рационализаторских предложений в два раза превышает здесь плановый показатель.

Автор одного из самых «весомых» предложений — более десяти тысяч рублей — начальник участка дистанции сигнализации связи А. Я. Кулик. Благодаря предложению связиста-железнодорожника удалось в два раза сократить время расформирования одного состава.

Ю. ПОСТОЙ, наш вестн. корр.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

★ ЛЕСОКОМБИНАТ 13 рацпредложений подано с начала года на лесоперерабаточном комбинате; 11 — уже внедрено в производство.

Три предложения внедрились рационализаторы завода древесностружечных плит. Здесь началась большая реконструкция, и у новаторов — широкое поле деятельности. Два предложения внедрено в электроцехе и два — в цехе паросилового хозяйства. В отряде новаторов паросилового хозяйства — пополнение. Свое первое рацпредложение подала машинист насосной станции Р. А. Нагибина.

★ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ Новаторы ВПАТП обязались в этом году получить десять тысяч рублей экономии от внедрения рационализаторских предложений. С начала года внедрено уже пять предложений с экономическим эффектом семь тысяч рублей.

Пока лучшее предложение — на счету слесаря Н. С. Рыжкова, автора стелды для проверки спидометрового оборудования автомобилей. Стелд уже изготовлен и действует. Автобусы с неисправным спидометром на маршрут не выходят.

А рацпредложение медника В. Н. Высочина — использовать для ремонта радиаторов автобусов «Икарус» части от старых радиаторов отечественных «ЛиаЗов» — пока полностью не внедрено. Но идея взята на вооружение и половина «Икарусов» уже работает на линии с отремонтированными по новому способу радиаторами. Предполагаемый экономический эффект составит за год почти шесть тысяч рублей.

ОКНО ГАИ

Водитель АТХ-1 авто-транспортного управления А. И. Шпаков, будучи в нетрезвом состоянии не справился с управлением автомобиля «КамАЗ» и наехал на препятствие. Водитель птицефабрики им. Черникова Н. Д. Бакута в нетрезвом состоянии нарушил правила проезда перекрестков и столкнулся с троллейбусом. Водитель Ф. С. Копылов в нетрезвом состоянии на автомобиле «Жигули» нарушил правила проезда перекрестков и столкнулся с автобусом. Все они привлечены к административной ответственности.

Тракторист СУМР-1 Ю. П. Толстолуцкий и водитель транспортно-экспедиционного предприятия Н. И. Малохаткин перевозили негабаритный груз без разрешения госавтоинспекции. Оба водителя привлечены к ответственности.

Каменщик УПТК Р. Н. Батыров в нетрезвом состоянии переходил дорогу в неустановленном месте перед близко идущим транспортом. Батыров был доставлен в медвытрезвитель и оштрафован на 10 рублей.

Водитель пассажирского автопредприятия П. М. Бухарин на автобусе в условиях гололеда не выдержал дистанцию движения и наехал на остановившуюся автомашину «Жигули». Водитель этого же предприятия Л. Г. Немытов на автобусе в условиях гололеда не справился с управлением и столкнулся со встречным автомобилем. Бухарин и Немытов привлечены к административной ответственности и за их счет будут восстановлены автомашины.

За плохое содержание улиц в зимний период, несвоевременную очистку от снега и льда привлечены к административной ответственности начальник дорожно-эксплуатационного участка коммунального хозяйства Н. Д. Астионов,

В. ВИНОГРАДОВ, инспектор ГАИ Волгодонского ОВД.

Телевидение

ВТОРНИК, 5 марта

Первая программа, 14.50
 «Наш символ — солнце»
 Фильм 2-й (ГДР).
 15.40 — Концерт детских
 «Отечественных» коллективов
 СССР. 16.10 —
 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.40 —
 «Новости». 16.45 — «Уголь и
 бронза Михаила Чиха». 17.00 —
 «Шахматная программа». 17.30 —
 «Ленинский университет миллионов». 17.40 —
 «Управление социалистической
 экономики». 18.00 —
 «В каждом рисунке —
 солнце». 18.15 —
 «Русская тройка». 18.25 —
 «День Дона». 18.45 —
 «Сегодня в мире». 19.00 —
 «Наш сад». 19.35 — К
 150-летию со дня рождения
 М. А. Ульяновой. Худ.
 фильм. «Верность матери». 21.00 —
 «Время». 21.35 — К
 40-летию Великой Победы. Поэзия
 О. Вергольц.
Вторая программа, 14.15
 — Советское изобразительное искусство. «Летопись подвига». 15.00 —
 «Новости». 17.00 — «Новости
 дня». 17.05 — «Кино-
 клуб «Мультик». 17.40 —
 «Сельская жизнь». 18.15 —
 «Наука и жизнь». 18.45 —
 «Этот удивительный Казак». Док.
 фильм. 19.00 — «Служу Советскому
 Союзу!». 20.00 — «Спокойной
 ночи, малыши!». 20.15 — На VIII
 зимней Спартакиаде народов
 РСФСР. Прижки с трамплина.
 20.40 — Конькобежный спорт.
 21.00 — «Время». 21.35 —
 Премьера худ. телефильма
 «Ненаглядный мой».

СРЕДА, 6 марта

Первая программа, 8.35
 — «Папа купил автомобиль». Док.
 фильм. 8.55 — «Верность матери». Худ.
 фильм. 10.20 — «Песня далекая и близкая». 11.10 — «Новости». 11.30 —
 «Новости». 14.50 — «Наш символ —
 солнце». Фильм 3-й (ГДР). 15.40 —
 «Знай и умей». 16.10 — К 40-летию
 Великой Победы. Премьера док.
 фильма «Бессмертие подвига». 16.40 —
 Мультфильм. 16.55 — «Новости». 17.00 —
 «Коммунист и время». «Из отстоящих —
 в передовые». 17.25 — День
 Дона. 17.45 — Футбол. Кубок УЕФА.
 Одна четвертая финала. «Железничар»
 (Югославия). «Динамо» (Минск). 19.30 —
 Чемпионат мира по фигурному катанию.
 Парное катание. Произвольная программа.
 21.00 — «Время». 21.35 — Кубок
 обладателей кубков по футболу. Одна
 четвертая финала. «Лариса» (Греция).
 «Динамо» (Москва). 2-й тайм. 22.20 —
 «Сегодня в мире». 22.30 — Кубок
 европейской чемпионки по футболу.
Вторая программа, 16.55
 — «Новости дня». 17.00 — «До шестнадцати и
 старше». 17.50 — «Палех рисует
 России портрет...» К 60-летию
 художественного промысла. 18.20 —
 Мультфильм. 18.30 — «Новатор». 19.00 —
 «Музыкальные вечера». 19.40 —
 День Дона. 20.00 — «Спокойной
 ночи, малыши». 20.15 — «Как вас
 обслуживают». 20.45 — «Краски
 Ала-Тоо». 21.00 — «Время». 21.35 —
 Открытие дней культуры СССР в СССР.
 Концерт.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ



ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ГК ДОСААФ

проводит набор на курсы по подготовке:
 автолюбителей,
 мотоциклистов,
 судоводителей.
 Обращаться: ул. Волго-
 годонская, 22. ГК
 ДОСААФ. ежедневно с
 9.00 до 19.00.

8, 9, 10, 11 марта во Дворце культуры «Октябрь».

ГАСТРОЛИ КИЕВСКОГО ЦИРКА

Большая разнообразная цирковая программа с участием дрессированных животных.

Программу сопровождает инструментальный ансамбль «Мрия»

Начало представлений:

8 — в 12.00, 14.00 и в 16.00;
 9 — в 10.00, 12.00, 14.00 и в 16.00;
 10 — в 10.00, 12.00 и в 14.00;
 11 — в 16.00, 18.00 и в 20.00.

Вилеты продаются в кассе ДК «Октябрь» ежедневно с 17 до 20.

ВОЛГОДОНСКОЙ ПРОВАБСКИЙ УЧАСТОК

Северо-Кавказского монтажного управления треста «Кавказэнергомонтаж»

объявляет набор рабочих и инженерно-технических работников по специальностям:

слесарь-монтажник, старший инженер-геодезист, техник-геодезист, старший инженер контрольно-технологической группы службы технического контроля, старший инженер дозиметрической службы, инженеры контрольно-технологической группы, инженеры дозиметрической службы, инженер по технической документации, инженер по контролю качества сварочных соединений.

Оплата труда рабочим сдельно-премиальная. Инородным рабочим и ИТР выплачивается монтажная надбавка 75 процентов от тарифной ставки (оклада). Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться по адресу: Ростовская АЭС, Волго-донской провабский участок Северо-Кавказского монтажного управления треста «Кавказэнергомонтаж». Тел. 2-44-47 (городской), 13-73 или 13-57 (строительный). Ехать заказными автобусами УС «Атомэнергострой». (№ 20).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на работу:

механика-энергетика, зав. гаражом, мастеров-дорожников, машинистов экскаваторов, бульдозеров, тракторов, асфальтоукладчиков, мотокатков, компрессора, погрузчика; токаря, фрезеровщика. (№ 25)

мастеров производственного обучения в группы: газосварщиков, слесарей-монтажников по ремонту дорожных и строительных машин и механизмов, руководителей физического воспитания, коменданта общежития, воспитателя, секретаря-машинистку-делопроизводителя. (№ 30)

специалистов по продаже промышленных товаров: заведующих магазинами, заведующих секциями, отделами, заведующих складами на склады: «Мебель импортная», «Мебель отечественная — ковры», «Посуда фарфоро-фаянсовая»;

старших кладовщиков на склады: «Химия-скобье», «Детская обувь»; кладовщиков на склады: «Женская одежда», «Мужская одежда», «Игрушка», «Детская одежда», «Трикотаж», «Химия-скобье», «Текстильная галантерея»;

старших продавцов, продавцов, продавцов мелкой розницы, экспедиторов; водителей на автомобиль «Москвич», грузчиков внутрискладских работ, газосварщиков, электро-сварщиков, штукатуров-маляров, столяров, слесарей-сантехников.

транспортщиков, весовщиков баменных весов, рабочих, слесарей, пробоотборщиков. (№ 33)

ст. юрисконсульта, техника по труду, мастеров, инженера дефектовочного участка, экономиста, инженера транспортного цеха. (№ 32)

Обращаться по адресу: ст. Волго-донская, 12. Бюро по трудоустройству.

Свежие фрукты и овощи зимей

Быстрозамороженные плоды и овощи полностью сохраняют углеводы, белки, соли, витамины А, В, С. После оттаивания продукты имеют натуральный вкус и аромат.

Из плодов можно приготовить кисели, компоты, желе, сиропы и с их добавлением любые сладкие блюда: из овощей — множество салатов, закусок, икру, перец фаршированный, гарнир ко второму;

из томатов — свежий овощной салат, подливу и приправу к первым и вторым блюдам.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
В продовольственных магазинах города постоянно в продаже кабачки, баклажаны, томаты, перец, а из фруктов — вишни, слива, алыча.

Приглашаем обновить меню зимнего стола, приготовив блюдо из свежих овощей или фруктов!

ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ!

ПРИГЛАШАЮТ МАГАЗИНЫ ПРОМТОРГА

Накануне Международного женского дня 8 Марта во всех магазинах организована широкая предпраздничная торговля.

В широком ассортименте женская одежда, белье, чулочно-носочные изделия, текстильная и кожаная галантерея, парфюмерия.

В магазинах большой выбор подарков.

♦ ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ!

Нарядные куклы, красочные игрушки, обувь сумочная и кожаная, платья хлопчатобумажные, шерстяные, шелковые, пальто, шапки предлагают магазины № 29 «Сказка», № 4 «Товары для детей», № 3 «Детский мир» и № 9 «Буратино».

♦ УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!

К Международному женскому дню 8 Марта магазин № 30 «Промтовары» 5—6—7 марта проводит выставку-продажу женских платков и косынок из чистошерстяных, хлопчатобумажных и шелковых тканей, креповина, с люреком самых различных расцветок.

Это прекрасный подарок к празднику! Адрес магазина: привокзальная площадь. Режим работы: с 10.00 до 19.00, перерыв — с 14.00 до 15.00; в субботу — с 8.00 до 14.00 без перерыва; выходной — воскресенье.

♦ С ПРАЗДНИКОМ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ МАГАЗИН № 24 «ТОВАРЫ ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ».

Здесь в широком ассортименте вам предложат качественные, добротные товары: одежду, обувь, трикотаж, головные уборы.

Магазин расположен на территории колхозного рынка. Режим работы с 7.00 до 15.00, перерыв — с 12.00 до 13.00, в субботу — с 7.00 до 13.00 без перерыва, выходной — понедельник.

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

♦ В ателье № 7 по ул. Королева, 6 (квартал В-7) вы можете сделать заказ на пошив и ремонт женского легкого платья со сроком изготовления 12 дней и брюк со сроком изготовления 3—5 дней.

Вас ждут в ателье ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, с 10.00 до 19.00, в субботу — с 9.00 до 18.00.

Приглашаем посетить наше ателье и оформить свои заказы!

♦ Волго-донская фабрика индиго и ремонта одежды (ул. 30 лет Победы, 20) производит в широком ассортименте реализацию шерстяных и шелковых тканей за наличный и безналичный расчет.

УДОБНО, ВЫГОДНО!

Уважаемые владельцы холодильников!

Завод по ремонту бытовой техники предлагает вам новый вид услуг — абонементное обслуживание холодильников. Это наиболее удобный вид услуг, позволяющий вам значительно увеличить срок эксплуатации холодильников и полностью освободить вас от забот по ремонту и техническому обслуживанию их. Стоимость абонемента в год — 9 рублей. В стоимость абонемента входит осмотр холодильника не менее одного раза в год в согласованное с вами время, высочайшее качество выполнения всех видов ремонтных работ, включая стоимость замененных деталей и затрат на доставку холодильного агрегата в мастерскую и обратно. Например, при выходе из строя холодильного агрегата стоимостью 65 рублей он будет бесплатно заменен исправным и на дом доставлен также бесплатно.

На абонементное обслуживание принимаются холодильники компрессионного типа, в рабочем состоянии, находящиеся в эксплуатации не более 10 лет. Если у вашего холодильника заканчивается заводская гарантия, то не забудьте приобрести абонемент. Стоимость абонемента в этом случае составит 6 рублей. Действие абонемента вступает в силу после окончания гарантии завода-изготовителя.

Для заключения договора на абонементное обслуживание вызовите нашего специалиста по телефону 2-37-43 — если холодильник не гарантийный, 2-32-95 — если холодильник на гарантии.

Экономьте свое время, пользуйтесь обслуживанием нашего завода.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Поступили и выдаются подписчикам следующие тома подписных изданий:

Ю. Бондарев — 3-й том.

Л. Леонов — 10-й том.

Жизнь животных — 3-й том.

В. Катаев — 7-й том.

Н. Некрасов — 9-й том (кн. 2-я).

Словарь русского языка — 4-й том.

Очерки по истории географических открытий — 3-й том.

Срок хранения томов истекает 5 апреля 1985 года.

♦ МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру (32 кв. м) в новом городе и однокомнатную (20 кв. м) в старой части города на четырехкомнатную. Обращаться: ул. Курчатова, 23, кв. 147.

благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Душанбе на равноценную в Волго-донске. Обращаться: ул. Ленина, 101, кв. 27.

благоустроенную однокомнатную квартиру (18 кв. м, 2-й этаж) в центре г. Краснодара на квартиру в Волго-донске. Обращаться: г. Волго-донск, главпочтамт, Семеновку А. И., до востребования.

двухкомнатную квартиру в г. Волго-донске (около кт. «Комсомолец») на однокомнатную и комнату. Обращаться: пер. Донской, 14.

две двухкомнатные квартиры на трех- и однокомнатную квартиру или на четырехкомнатную. Обращаться: пер. Западный, 2, кв. 15, телефон (рабочий) 5-54-71, Мацков.

трехкомнатную благоустроенную квартиру (11 кв. м) в г. Ереване на четырехкомнатную или на равноценную в г. Волго-донске. Обращаться: пр. Мира, 37, кв. 147, после 18 часов.

Утерянный штамп магазина № 24 промторга считать недействительным.

Коллектив рабочих и служащих «Гражданстрой» и УПТК скрывает по поводу безвременной кончины начальника УПТК «Гражданстрой»

СЕРГАЧЕВА
Ивана Кузьмича

и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ЦК 07144

Типография № 16 Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 фсд, в. л. Заказ 1146 Тираж 25000

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-81 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отдел строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; писем 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич